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/' 40grAiczeń wyr.. .przedaiy. przYwozu ~ wy­
WćmI .-eaiego ~ajw zapalniczek oraz ich 
czPci zamiennych.~ . . . 

Art. Za . Upoważaia .~ Ministra ' Skarbu do przy­
wróceaia w droPze JOzpo~dzepia- mocy obowiązują­
Ciej ~w, określonych w art. I. 

Ad. I. Wykonanie niniejsz~o dekretu poJUCZ<\. 

lic Mi-itbawi Skarbu. . 

Art 4. Dekret DiDi~jny wchodzi .. i,.a. a .J.icm 
egłeezeIIiL , 

Prezydea~ Krajowej Rady NarOdowej: 
Bolealaw Biem . 

~rez~ Rady ~nistrów: - , 
- /. Edward Osóbka-MortlWski 
Ministei Skarbu: 

, Konstanty Dąbroio8ki-
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/ 

z cbtia 2 ........ tMS ' .. 

..... daż, 1rJrob6w .,.....WJCIa. -

Na podM.. •• ..u.~ & cIai& 3 ttyCmi~ 1945 ł • 
• trybie ~ia dekretów z ' moą ustawy (Dz. U 
R. P. Nr~ poL l) Rada Minimów j»ostaaawia. ~ 

, a Prezydium Krajowej Rady Narodowej zatwierdza, ce 
aułępuje: . . 

Art.' L Sprzedaż wyrobów tytoniowych prowadzi 
, Polski Moaopol Tytoniowy. Minister Skarbu może 
:w~drodze JOzporzą.dzenia i na zasadach ' w tym rozpo­
lZądzeniu ..raJoa,dt ~ .. prowadzel,1ie hurto­
~j i detalicznej ~. ~ tytońiowych przez 
iIMoby fizyaae hIb prawne, z ~rymi Polski Monopol 
lI'ytoniowy zawra odpowiednie 1IJIIO'WY. 

Art. Z. ' Sprzedawane IDOR być tyłko wyroby .,... 
- toniowe wprowadzone ' do obJOta przez przedsiębiorstwo 

Polski Mon9POl T JtOltiowy. 
Nie ~łno tprzeda;ać wyrobów- tytoniowych pe _ 

!lenach innych, aniżeli ustalone przez Ministra Skarbu. 
Art. 3. Minister SkarbU m,oże w drodze rozpo­

rLłdzeń ' wydawać przepis:J, określające warunki' handla 
\ , wyrobami tytoniowymi. 

Alt. 4. Wszelkie umowy o sprzedaż wyrobów ty-
, tonioWych, zawarte przez ,Polski Monopol Tytoniowy 

przed wejściem • . życie dekretu ninIeJszego, oraz 
JrSzelkie mwolęnia, udzielone przez urzędy skarbowe ' 
akcyz i monopolów państwowych na swz;edaźwyrooow 
tytoniowych, a nadto prawa i obOwiązki :ł. tych umów 
i zezwoleń wynikające, z Wyjątkiem zobowiązań lon· 
traheot6w i koncesjonariuszy wobec Monopo[u. wyga­
sają. 

Alt. S. Utra~ pnet · dotyehczaaOwych lplZe­

dawców wpobów tytoniowych jakichkolwid upraw­
aień. W:JDikaj,eych :t umów zawartych z Polskim Morio­
polem . T~ z: z:ezwoleń/ ... sprzedaż wyrobów 
~ lub z: dotychczasowych Przepisów praw­
aych, spowodowana 'przez przepisy dekretu niniejszego ' 
i jJrzepiay ... j~o podstawie wydane, nie daje aprze-

, daWcom ~ do odszkOdowania ani do m..,.ch I'OIZ­... 
. AK." Wykonanie dekrehl ainiejszetJQ porucza 

' • . Miaisbowi Skarba. ' 
Art. 7. Dekret niniej~zy wchodzi • żyeie z dniem 

esłOl%eDia:. Jednocżeśnie tracą moc obowiązujłc\ prze-
-pisy JDZpOrqclzmia Preżydenta Rzeczypospolitej z dnia / 
2'l pddziernika 1933 r. o - sprzedaży wyrobów tytonio-; 
.,dL (DL U R P. Nr 84, poz. 617) z wyjiatkiem 
lIIt. -a, ł1 i 12 oraz przepi~ uitawi z dnia, 9 kwietnia 
m7 r. • zmianie JOzpOrządzenia Prezydeuta ~­
pcMpOIitei. z dnia 27 pa!dziernikał933 r .• splzedaży 
WTiob6w I;ptuaiowyda (I>z. U. R P. Nr 29, poL 218). 

Pwądeat La~ej Rady Narodowej: ' 

Bolesław Bierut 
P,.. R.cb: Ministrów; 

Edwtud O,óbJw.:IIMtlWski 
Mi • 1 si SbJb.: 

185 

D I ,K • I ,! 
z dala 2 ReJPD. ł'945 .. 

.. zmiaaie . rozpoiqcbeaia Płay.... Leczypospolitej ... R Ipca au &i • m:oaopeIo apiljtuhP; 
opodatkowaniu .kwalu 'Octowego i droUiy OlU • d " ...,..j6w ~da. 

Na podstawi~ IIŚfawy. z dnia 3 stycznia ł945 Li 

et trybie W)'dawania dekretów, z mocą ustawy (Dz. U. 
R. P. Nr l, poL ł) Rada' MiOtrów ~wia. a Pre-

' { 

\ , 



Dziennik' Usta:w Nr 31 

. , 

>spolito;. Z dDia " lipca 1932 r. o monopol. apirytuso­
wym. opodat\owaniukwas& octowegó i drożdży oraz 
sprzedaży upojóW alkoholowych (Oz. U R. p; N.. 63, 
poz. 586), o zmietiionyrń: rozporządz-eniami Prezydenta 
RzeczypÓspołit-e; ż dnia 27 p.zdziennka ~ 1933 lo< 

(Dz. U R. P. Nr 64, poz. 615) i z dnia 2.f październi.- ' 
lca 1934 r. (Oz. U. R. p; Nr 96, paz. 863), ut. 42 roz­
~rządzeaia . Prezydenta Rzeczypospolitej z dnia 28 

. ~rudnia 1934 r .. o unormowania właściwoeciwładz 
i trybie . post~powania w niektórych działada administra­
cji państwowej . (Oz. U. R. P. Nr 11'0. poz. . 976), 
dekretea . Prezydenta Rzeczypospolitej Z' dnia 28 
8mdoia .935 J. (Oz. U. R P. Nr 96. poL 599), 
usta,.. z dnia 25 m~Tca 1938 r. (oL, u. R. ' P. 
Nt- 'ZI, . poL 1(8), ..: dekretami 'Pplskiep lComitet1l 
WyzWolenia · Narodow~o z dnia 23 października 
1944 L (Oz. U. R. P. Nr 9. poz. 45) i z daia 20 listopada 

' 1944 L (DE. U. R P. Nr 12. paz. 65) oraz dekretem 
z dnia II kwietnia 1945 r.-([)ztU. R. P. Nr 12. poz. 6.7) 
wproWadza ai~ zmiany następuj"ąc-e-: . 

I) Ut. 56 otrzymuję brzmienie: , 
..Alt. sa. I. Kwas octowy, Z wyjątkiem kWaeu 

octowego, otrzymanego ' w drodze fermentacji octowej 
pł,oo. aIkohołowych, zarówno wyrobiony • kraju jak 
i sProwadzony z zagranicy" podlega podatkowi spożyw~ 
~a • wysokości 3 d od '1 'q bezwodneso -kwasu. 

2. . Minister Skamli o upraw~iony jest do obniżania 
• drodz.' .rozporządzenia o~reślonej w ~t. ~stopy po­
datku spozywezego od kwasu octowego. ; . . .. 

2) , ut. 57 otrzymuje brżmienie: 
..Aft. 57. 1. Drożdże, nadające . si~ do , wypie­

k. {Piekarniane}, zarówno wyrobione lir krajajak 
i sprowadzaoe z zagra~icy. .podIegaj, normalnie po­
datm.i ~u lir wysokości 900 zł od I kg. na 
cele _ określone sz:czegółowo w I'9zpoąędzenia Mi- -
aistJa SI[lllbu zniżonemu podatkowi spożywczemu 

• .",.,kok:i tO zł od I kg. 
1. Drożdże piekarniane !DOR ~- wydawane do 

obeotu tylko • stanie prasowanym. 
3.- Podatek spożywczy pobiera sit przez ołdeja­

.. opakowań drożdży opaskami Podatkowymi. 
... Władza skarbowa drugiej instaueji może ze­

...lać _ wydawanie z wytwórni droż:c::liy piekarnianych 
• stani. płynnym. przeznaczonych do cełów leczni­

,~ lab ~ór~h. 
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5. Minister Skarbu uprawni_jat .&lImiżaaia 
stopy podatku ,spożywczego od drożcłZy ('UIt. I).. . 

6. Minister Skarbu W' porozumienia Z ~istrem: 
Przemysłu oraz Ministrem Aprowiza~ i Hudła j" 
uprawniony do określania • drodze rozporządze8 cen~ 
drożdży."; . . ' ' 

3 ) art. 58 otrzymuje brzmieni.: . 

"Art. 58. I. Zabran°. si",; 
. I) , dodawania do drożdżf piekamia..,d. mąai. , 

ki (skrobi) • drożdży. piwnych lub jakicbkołwiel: iIm)7CIIi : 
surogatów; , 

2) używania drożdi7 piwnych do..,.,.... ~, 

, 3) wypuszczania do wolnego obrotu droł.diy me. 
opatrzonych opaskami podatkowY,IDi. 

4) ' zdejmowania względnie . odklejania opasek . 
podatkowych lub zmiany opakowania 11& cegiełkaell 
drożdżowych. znajdujących si~ w obrocie b...dlowym,; . 
. oraz przechowywania poza wytwórni" wypoi;yczani~ . 
kupowania lub sprzedaży opasek podatkowych;, . 

5) przerabiania i ,zmiany formy drożdą poza ' 
wytwórnią. jak również Wydawania o z wytwÓmi droż~ 
niesformowanych. 

6) sprzedaży drożdży po innych eenada n~ 
ustalone w przepiśa.ch. a nadto co do dr~ pod!ega.o 
jących zńiżonemu ' l)(xłatkowi spożywczemu - sprzeda,. 
ży na inne cele, niż ustalone lir rozporz,dzeaia MiDio.. 
stra Skarbu (art. 57 ust. O, 

7) wytwarz'ania roztworów kwa.a ~ 
o koncentracji niższej nit 800/0.. 

2. ,Minister Skarbu może na waMIlk.adl ..eato. 
Dych w drodze rozporządzenia zezwalać, drołdłoww~ 
na wyjątki od postanowień uat. I pkt S Co • ~ 
brycznych składnic drożdży". 
. Art. 2 . . W~konanje niniejszego dekr.l. porucza 
si~ Ministrowi Skarbu. , . 

Art. 3. Dekret niniejsl;Y wchodzi • z,d. & cłaiemI 
ogłosz:enia z mo!;, obowiązująC4 CO do .. 1. ,.. lit 
po upłyWie 7- dni od dnia ogłoszenia.- . 

Prezydent Krajowej (Rady Na~ 
- . Bo'leslatD Bfflf"rlt 

Prezes, Rad, M"Jl}istr6w! 
, - Echoa"-d ~ ..... 

Minister Skarbuł 
Kvn8tOlł9. ~ 

;-0 

1~ 

DII:RET 

z dnia _-4 sierpnia .1945 r. . 
• . łpłczuowym aregulowam. oposne6 funkcjoDariuszów służby bezpieaeDlłwa. 

Na podstawie ustawy z 'dnia 3 st;rc:zuia 1945 iii 

o tr,biaWJtlawania dekretów Z moą ustawy (Oz. Uw 
R. P. Nr ... poz.: " . Rada Ministrów ~wia. 
a"\ PI"CZl"fium Kmjowej Rady Na~oweoj ~ ~. 
~ o 

. ArL L Dekret Diniej&2,J. ~ apOBażeDia 
funkcjonariuszów- słum, bezpieczeństw. ~ /-

( 

Art. Ze Ustanawia iii ł4 PaP upóIaZeała Zasado r 
niczego oraz dodatek ekOOOmicZDJ. db 1ą)OIażeDia z-. 

/ 

/ 




